

公安部印发公安机关人民警察配偶子女及其配偶禁业清单 严格规范其经商办企业行为

新华社电 近日,公安部印发《公安机关人民警察配偶、子女及其配偶经商办企业禁业清单(试行)》,要求各级公安机关将规范干部(职工)配偶、子女及其配偶经商办企业行为作为全面从严管党治警的重要政治任务和推进公安队伍教育整顿的关键环节认真抓好落实,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。

禁业清单对所称经商办企业行为和公安民警的配偶、子女及其配偶经商办企业的5类共同禁业范围进行了明确。禁业范围主要涉及领域为民警任职公安机关辖区

内与公安工作关系密切和可能影响公安机关严格公正执法的经商办企业活动。

禁业清单要求,公安系统厅(局)级及以上干部(含职级公务员)的配偶、子女及其配偶应当同时适用中共中央组织部和地方党委组织部关于规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为的相关规定;各级公安机关处及以下民警的配偶、子女及其配偶不得在民警所在警种部门管辖的业务范围内从事经商办企业活动;公安民警不得利用职权或者职务影响,为近亲属和其他特定关系人从事

经商办企业等活动提供便利和优惠条件,或者为其经商办企业谋取利益。

禁业清单强调,对于公安民警配偶、子女及其配偶因退出经商办企业活动而存在就业、社保等困难的,公安机关应当积极汇报当地党委、政府有关部门帮助解决。

公安部要求,各级公安机关要提高政治站位,高度重视规范工作;要坚持严的主基调,严格做好比对核实;要准确把握界限政策,规范有序组织退出;要加强组织领导,严肃工作纪律,从严从实从细抓好规范工作。

中方回应多名中国赴美留学访学人员被遣返:

美方试图制造寒蝉效应

新华社电 针对近期中国赴美留学、访学人员频遭美方遣返一事,外交部发言人汪文斌3日在例行记者会上回答相关提问时说,美方一些执法部门和人员继续大肆泛化“国家安全”概念,无理滋扰中国学生学者,试图在中国赴美留学人员当中制造寒蝉效应。

汪文斌表示,近期中国赴美留学、访学人员被美方无理滋扰打压的事件频繁发生。就在近日,一名持美政府签发的合法签证的中国访问学者又在入境时遭美方无理盘查后被遣返。据不完全统计,仅今年8月以来就有近30名中国赴美留学、访学人员遭受此类不公正待遇,还有许多人被美方以粗暴方式滋扰盘查。

他说,上述人员大多被问及本人或其父母是否为共产党员、赴美前是否接到中国政府布置的任务之类的问题。有的被遣返理由令人匪夷所思,比如因个人手机存有大学的军训照片而被怀疑有军方背景等。这些盘查远远超过美方所声称的“正常执法”范围。

汪文斌表示,美方一方面声称欢迎中国留学生,一方面又“继承”上届政府遗毒。美方一些执法部门和人员继续大肆泛化“国家安全”概念,无理滋扰中国学生学者,试图在中国赴美留学人员当中制造寒蝉效应。“这种与中美人文交流互利共赢本质背道而驰的做法,严重伤害两国人民感情,冲击两国互信与合作,对中美关系稳定健康发展有百害而无一益,也违背美方领导人所讲的无意同中方进行‘新冷战’的表态。”

“我们敦促美方停止这种损人不利己的做法,为中美人文交流与教育合作营造良好氛围,提供必要条件。中方将坚定维护中国赴美留学人员的正当合法权益。”他说。

■ 聚焦疫情防控

中国疾病预防控制中心研究员王鑫: “病毒全基因组测序是流调溯源利器”

新华社电 2日下午,国务院联防联控机制综合组甘肃工作组专家、中国疾病预防控制中心传染病预防控制所研究员王鑫表示,除依靠传统流行病学调查手段外,我们还融合了检测新冠病毒抗体水平的血清流行病学,分析病毒载量、进行

病毒全基因组测序的分子流行病学,运用公安、工信大数据的数字流行病学,等等。其中,病毒全基因组测序是疫情流调溯源的利器。在流调发现多种可能性时,序列证据可以给出更明确的指向,有时还能纠正流调中出现的信息偏差。

在兰州确诊病例的调查中,在监控视频中发现,有一定数量的人是因未戴口罩与确诊病例交谈而感染。同时,也注意到一些戴了口罩,但与确诊病例接触没有做正确的手卫生而导致感染的案例。这表明,手部清洁与消毒也很重要。

黑龙江

黑龙江黑河关闭所有经营场所 居民生活必需品实行配送保障供应

新华社电 记者从3日举行的黑龙江省黑河市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,根据疫情发展形势,黑河市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部决定从3日起关闭所有经营场所,对市区居民生活必需品实行配送保障供应。

11月2日0~24时,黑龙江省新增新冠肺炎本土确诊病例35例(黑河市爱辉区35例),新增本土无症状感染者1例(哈尔滨市平房区1例)。



哈尔滨开展全员核酸检测 新华社发

北京

本轮疫情传播途径主要以家庭接触传播为主

新华社电 北京市疾病预防控制中心副主任庞星火3日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,德尔塔变异株传染性强,北京本轮疫情传播途径主要以家庭接触传播为主,其次为棋牌聚集传播,两种途径约占70%。目前已有

多个家庭共同居住人员全部感染。截至11月3日16时,北京本轮疫情累计报告本土病例39例,其中确诊病例38例、无症状感染者1例。

记者3日从中国铁路北京局集团有限公司获悉,北京铁路部门坚决落实限制进京管控政策,采取停

开、减开部分旅客列车等措施减少人员流动。

截至11月2日,各售票渠道暂停发售上饶、天水、黑河、张掖、阿拉善、伊犁等共计23个地区123个车站至北京地区车站车票。对停售前已售出的进京车票,均不收取退票手续费。

“鱿鱼币”骗局 暴涨后5分钟内跌至零

新华社电 以热播网剧《鱿鱼游戏》命名的加密货币“鱿鱼币”日前崩盘,暴涨之后5分钟内暴跌至几乎为零,数百万美元市值瞬间蒸发。

据加密货币行情网站CoinMarketCap数据,“鱿鱼币”10月26日的发行价仅1美分。据法新社11月2日报道,11月1日上市后,这种加密货币价格一路飙升,疯涨几十万倍达到2861.8美元顶点。接下来,“鱿鱼币”以更迅猛的速度暴跌,5分钟内价格跌至0.0007926美元。

开发者蹭热度推出“鱿鱼币”,使用《鱿鱼游戏》中的图像,声称这款加密货币可以用来玩与网剧同名的游戏,但并未得到该剧发行方美国奈飞公司许可。“鱿鱼币”骗局此前有一些征兆,例如,相关网站制作粗糙,遍布拼写和语法错误;投资者只能买入不能卖出。

据法新社报道,由于难以发现和锁定幕后操纵者,加之许多国家缺乏对加密货币的监管,迄今尚无对这类欺骗提起刑事诉讼的先例。